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Харківське лексикографічне товариство

На початку 1992 року на базі Національного технічного університету 
«Харківський політехнічний інститут» (НТУ «ХПІ») створено Харківське 
лексикографічне товариство (ХЛТ), що об’єднує вчених, перекладачів, ви-
кладачів, студентів, спеціалістів‑нефілологів різних вишів міста Харкова та 
інших міст і держав, які працюють над створенням різноманітних словників, 
удосконалюють словникарську теорію та практику.

Товариство працює на громадських засадах. Харківським іменується 
лише за місцем знаходження. Його членами можуть бути мешканці різних 
міст, громадяни різних країн, всі, хто працює над створенням словників і на-
вчальних словникових матеріалів.

Товариство бачить свої завдання не тільки у підготовці та виданні різ-
номанітних словників, але й у концентрації зусиль і координації праці всіх 
словникарів світу, в організації та проведенні науково‑практичних конферен-
цій, семінарів, обговорень тощо.

ХЛТ організувало декілька міжнародних наукових конференцій і семі-
нарів:

– Алушта – 1993, 1995 – Міжнародна наукова конференція «Сучасні про-
блеми лексикографії»;

– Гродно (спільно з Гродненським державним університетом) – 1997, 
1998, 2002, 2005, 2007, 2009 – Міжнародна наукова конференція «Сучасні 
проблеми лексикографії»;

– Київ (спільно з Національним авіаційним університетом) – 2000 – Між-
народна наукова конференція «Сучасні проблеми термінології та терміногра-
фії»;

– Відень (спільно з Австрійським комітетом славістів) – 2001 – Міжна-
родна наукова конференція «Слов’янські мови сьогодні»;

– Харків (спільно з Міжнародним слов’янським університетом) – 1999 – 
Міжнародна наукова конференція «Сучасні проблеми лексикографії»;
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– Харків (НТУ «ХПІ») – 2004 Міжнародна наукова конференція «Про-
блеми викладання мов»;

– Харків (НТУ «ХПІ», спільно з Гродненським державним університетом 
та Інститутом славістики Клагенфуртського університету, Австрія) – 2011 – 
Міжнародна наукова конференція «Сучасні проблеми лексикографії».

– Харків (НТУ «ХПІ») – 1994, 1996, 1998, 1999, 2000, 2002, 2004, 2006, 
2008, 2010, 2012 – Міжнародний лексикографічний семінар для студентів, 
аспірантів і молодих учених (Школа молодих лексикографів).

У наукових заходах ХЛТ брали участь словникарі з України, Росії, Бє-
ларусі, Австрії, Великобританії, Ізраїлю, Китаю, Кореї, Німеччини, Польщі, 
Угорщини, Швеції тощо, обговорювалися проблеми методології словникової 
праці, термінографії, типології словників, національно‑культурної специ-
фіки лексикографічної практики, проблеми історичного та комп’ютерного 
словникарства. Форуми закликали лексикографів до створення міжнародних 
авторських колективів, заявили про «відкриття державних кордонів» у галузі 
співробітництва словникарів.

ХЛТ встановило наукові та ділові контакти з провідними міжнародни-
ми словникарськими організаціями EURALEX, Лексикографічним центром 
університету м. Ексетера (Великобританія), Мовним центром Університету 
ім. Гумбольдта в Берліні (Німеччина), Інститутами славістики Клагенфурт-
ського (Австрія) та Гранадського (Іспанія) університетів, є одним з ініціа-
торів створення Харківського відділення Українського термінологічного  
товариства.

З 1998 року ХЛТ на базі НТУ «ХПІ» розробляє комп’ютерні системи 
забезпечення українсько‑російсько‑українського й українсько‑англійсько‑
українського перекладу наукових текстів. На програмній основі, розробленій 
в лабораторії машинного перекладу НТУ «ХПІ», товариством виконується 
перспективна програма складання україномовних перекладних словників на 
електронних носіях за провідними галузями людської діяльності (за різни-
ми терміносистемами), створюється єдина технологія постійного оновлення 
термінології української мови.
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